

Как быть, если дети используют в своей речи «плохие» (бранные, неприличные) слова?

В настоящее время в СМИ, Интернете, телевидении стала модной фраза «ребенок с девиантным поведением». При этом далеко не все родители знают что это такое и как с этим бороться, поэтому часто полезная и интересная информация проходит мимо. Так что же такое «девиантное поведение»? Как правило, так называют поведение «трудных детей»: неуспевающих, недисциплинированных, дезорганизаторов, то есть детей, неподдающихся обучению и воспитанию. Как же вести себя родителям с таким ребенком?

Если сквернословит маленький ребенок:

- Объясните, что эти слова неприличны и оскорбительны для тех, кто их слышит.
- Скажите, что некоторые люди настолько несдержанны и невоспитанны, что употребляют бранные слова, желая обидеть или разозлить человека.
- Не уделяйте ругающемуся ребенку повышенного внимания: видя, что вы очень встревожены, ребенок может использовать ругань назло вам.
- Заметьте, что в вашей семье не принято употреблять такие слова.
- Предложите выразить свои чувства другими словами – от междометий (*ой!*) до смешных ругательств (*крокозябра ты такая!*).

Если сквернословит подросток:

- Объясните, что ругань является частью нашего языка, но не надо навязывать ее тем, чей слух она оскорбляет.
- Скажите подростку, что вы знаете о существовании и значении бранных слов, но они вам не нравятся.

Бесполезно:

- ругать или запрещать;
- бить по губам.

Полезно:

- следить за собственной речью: если вы сами при ребенке используете бранные слова, не удивляйтесь, что он начнет их повторять;
- объяснить, что люди используют ругательства в самом крайнем случае, когда от непереносимых чувств (отчаяния, гнева, разочарования) им не хватает слов;
- научить ребенка справляться с отрицательными эмоциями;
- научить реагировать на чужую грубость или агрессию.

Подготовила: педагог-психолог Галимова Е.Е.